

Marmoritis

synonyma: Phyllophyton, Pseudolophanthus

čeleď: Lamiaceae

Roste v oblasti Himálaje jako trvalka. Stonek je vzpřímený nebo vystoupavý. Květy mají kalich trubkovitý, zahnutý, s 15ti žilkami, s 2ma pysky, horní je 3zubý, spodní 2zubý, koruna je trubkovitá, 2pyská, horní pysk je 2laločný a spodní 3laločný. Plodem je tvrdka.

Marmoritis complanata

synonyma: Dracocephalum rockii, Glechoma complanata, Nepeta complanata, Phyllophyton complanatum, Pseudolophanthus complanatus

oblasti: Qinghai, Sichuan, Xizang (Tibet), Yunnan

Roste v Číně.

Marmoritis decolorans

synonyma: Glechoma decolorans, Nepeta decolorans, Phyllophyton decolorans, Pseudolophanthus decolorans

oblasti: Nepál, Xizang (Tibet)

Roste v Tibetu a Nepálu.

Marmoritis nivalis

synonyma: Glechoma nivalis, Nepeta nivalis, Phyllophyton nivale, Pseudolophanthus nivalis

oblasti: Himálaj, Kašmír, Nepál, Pákistán, S Indie, Xizang (Tibet)

Roste v Tibetu, Nepálu, Kašmíru, Himálaji a Indii jako aromatická trvalka. Pod zemí vytváří plazivý dřevnatý oddenek. Dorůstá výšky i šířky 10 - 25cm. Stonek je vystoupavý nebo vzpřímený, bývá nevětvený, ve spodní části růžově fialový a ochlupený. Listy jsou přisedlé, vejčité až široce vejčité kulaté, pilovité, oboustranně ochlupené, velikosti 1 - 2,5cm a báze je srdčitá nebo kulatá. Kveté v paždí listů po 4 - 6ti ks na 0,5 - 1mm stopce, listeny jsou čárkovité, zašpičatělé, dlouhé 3,5 - 5mm, kalich je růžově modrý nebo zelený, zahnutý, dlouhý 1 - 1,1cm, z 1/3 dělený, spodní zuby jsou zašpičatělé, dlouhé 2,5mm, koruna je červeně růžová až růžově fialová, dlouhá 1,5cm, trubka je na vrcholu rozšířená na 3mm a spodní pysk je delší horního.

Marmoritis pharica

synonyma: Glechoma pharica, Nepeta pharica, Phyllophyton pharicum, Pseudolophanthus pharica, Pseudolophanthus pharicus

oblasti: Nepál, Xizang (Tibet)

Roste v Tibetu a Nepálu.

Marmoritis rotundifolius

synonyma: *Glechoma rotundifolia*, *Glechoma thibetica*, *Nepeta rotundifolia*, *Nepeta thibetica*, *Phyllophyton tibeticum*, *Pseudolophanthus tibeticus*, *Pseudolophanthus tibetica*

oblasti: Himálaj, Pákistán, S Indie, Xizang (Tibet)

Roste v Tibetu, Himálaji, Kašmíru a Indii jako trvalka. Pod zemí vytváří slabý oddenek. Stonky jsou vystoupavé až plazivé, větvené, načervenalé, ochlupené a dlouhé 5 - 10 (i 15)cm. Listy jsou střežovité, kulaté až vejčité, vroubkované, zakulacené, oboustranně ochlupené, dlouhé 5 - 8mm, široké 1 - 1,5cm, báze je uťatá až klínovitá a řapíky jsou dlouhé do 1cm. Kvete max. po několika ks v paždí listů, listeny jsou nitkovité, dlouhé 6 - 8mm, kalich je mírně 2pyský, zelený, ochlupený, dlouhý 1cm, spodní pysk má čárkovité zašpičatělé zuby délky 4mm, koruna je bělavá až nafialovělá či narůžovělá, zprvu trubkovitá, následně nálevkovitá, dlouhá 2cm, trubka je dlouhá 1,1cm a cípy jsou dlouhé 2 - 2,5mm. Plodem je tvrdka.

Vyhovují mu suťová pole ve vysokých nadmořských výškách.

<https://www.rostliny.net/>